



Остання дата оновлення 29 January 2022

Платформа «Минуле/Майбутнє/Мистецтво»

Платформа

Усі актори • Україна

Назва організації/ініціативи та рік заснування

[Платформа культури пам'яті «Минуле/Майбутнє/Мистецтво»](#) почала свою роботу в листопаді 2019 в Одесі.

Місія

Створювати простір соціального діалогу, спрямованого на трансформацію знань про минуле з фактору конфліктів в інструмент побудови проєкту спільного майбутнього.

Дії та проєкти у контексті збройного конфлікту

Виходячи з того, що знання про минуле активно використовуються в Україні для соціальних конфліктів, організатори проєкту бачать необхідність асиметричного реагування на використання історії у якості зброї. Регіональні особливості Одеси і Одеської області сприяють формуванню тривалого конфлікту колективних пам'ятей, що робить регіон одним із найбільш конфліктних в Україні. З огляду на стратегічне положення регіону

важко переоцінити небезпеку подібної ситуації. Проєкт «Минуле/Майбутнє/Мистецтво» був створений для опрацювання конфліктного минулого в Одеському регіоні. Виходячи з того, що за останні роки великий прорив у цих питаннях був зроблений у галузі мистецтва, організатори проєкту обрали стратегію організації громадських дискусій про художні практики роботи з пам'яттю.

Проєкт працює в трьох напрямках: публічно-дискусійному, дослідницькому і освітньому. Перший включає в себе організацію мистецьких проєктів та дискусії художніх практик опрацювання минулого. Проєкт проводить художні виставки, арт-практики у публічному просторі, воркшопи для музейних працівників з репрезентації складного минулого в музеях, публічні дискусії з тематики проєкту. Він спрямований на роботу з людьми з різним освітнім бекграундом і полем інтересів. Для організації важливо залучення не тільки і не стільки представників професійного співтовариства, а й людей, які раніше не думали про проблеми минулого. Тому проєкт робить акцент на публічних дискусіях, які дозволяють розширювати досвід суспільного діалогу як важливий інструмент розбудови соціального миру.

Публічний напрямок проєкту включає в себе діалогову діяльність у контексті опрацювання минулого. У цьому напрямку проєкт співпрацює з Одеською обласною групою медіації.

Розробка інструментів соціального примирення у контексті минулого вимагає ефективних інструментів моніторингу «больових точок» колективної пам'яті. Проєкт передбачає дослідницьку складову, спрямовану на створення карти конфлікту пам'ятей в Одесі і Одеському регіоні. На основі вивчення конфліктних точок фахівці розробляють способи подолання війни пам'ятей, введення конфліктогенних тем в поле діалогу і обговорення.

Команда проєкту «Минуле/Майбутнє/Мистецтво» спільно з проєктом CityFace (Харків) проводить дослідження мультикультурних міст України.

Обраний проєктом ракурс роботи з конфліктами пам'яті стає основою для розвитку партнерств з іншими організаціями, що працюють з важким минулим. У жовтні 2020 року платформа «Минуле/Майбутнє/Мистецтво» стала партнером проєкту з єдності #брюдершафт, ініційованого Посольством Німеччини в Україні. У 2021 році планується співпраця з Austrian Peace Service. Розробка інструментів для онлайн-заходів (у тому числі діалогових практик) дозволяє проєкту вийти за межі виключно Одеської області і розширити коло співрозмовників за рахунок інших регіонів і країн.